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Εκδηλώσεις μνήμης στη Νέα Υόρκη για την 51η 
επέτειο της Τουρκικής εισβολής στην Κύπρο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Μηνύματα ενότητας και αγωνιστικότητας εξέπεμψαν τόσο ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ναζιανζού κ. Αθηναγόρας, όσο και 
οι διπλωμάτες, οι πολιτικοί και οι ηγέτες της ομογένειας που 
μίλησαν στις εκδηλώσεις για την 51η επέτειο της τουρκικής 
εισβολής στην Κύπρο που διοργανώθηκαν στη Νέα Υόρκη.

Οι εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν την Κυριακή 20 Ιουλίου 2025, ανήμερα της 
τραγικής επετείου στον ιστορικό Καθεδρικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης στο Μπρούκλιν και κατά κοινή ομολογία ήταν άρτια διοργανωμένες.

Την ευθύνη και τον συντονισμό των εκδηλώσεων ανέλαβαν η Ομοσπονδία 
Κυπριακών Οργανώσεων Αμερικής σε συνεργασία με την Παγκόσμια Συντονιστική 
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Επιτροπή Κυπριακού Αγώνα (ΠΣΕΚΑ) και το Γενικό Προξενείο της Κύπρου στη Νέα 
Υόρκη.
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Ο Πρόεδρος της ΠΣΕΚΑ, κ. Φίλιπ Κρίστοφερ κατά την διάρκεια της προσφώνησής 
του επεσήμανε ότι παρόμοιες εκδηλώσεις διοργανώνονται την ίδια χρονική στιγμή 
σε άλλες πόλεις και πολιτείες των ΗΠΑ στις οποίες υπάρχουν κυπριακές και όχι 
μόνο οργανώσεις.

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν με την Θεία Λειτουργία και το Μνημόσυνο, 
προεξάρχοντος του Επισκόπου Ναζιανζού κ. Αθηναγόρα και βοηθούμενου, υπό του 
π. Ευαγόρα Κωνσταντινίδη και ολοκληρώθηκαν με την μακαρία στο κοινοτικό 
κέντρο.

Στις εκδηλώσεις παρέστησαν η ομοσπονδιακή βουλευτής του Μπρούκλιν και του 
Στάτεν Άϊλαντ, Νικόλ Μαλλιωτάκη, ο πολιτειακός βουλευτής του Μπέι Ριτζ 
Μπρούκλιν και Στάτεν Άϊλαντ, Μιχάλης Ταννούσης, ο πρέσβης της Κυπριακής 
Δημοκρατίας στην Ουάσινγκτον Ευάγγελος Σάββα, η μόνιμη Αντιπρόσωπος της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στον ΟΗΕ, πρέσβης Μαρία Μιχαήλ, ο νέος γενικός 
Πρόξενος της Κυπριακής Δημοκρατίας στη Νέα Υόρκη, Παναγιώτης Πογιατζής, ο 
Πρόξενος της Ελλάδας Πέτρος Δώριζας και άλλοι εκπρόσωποι της ομογένειας.
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Ο Επίσκοπος Ναζιανζού κ. Αθηναγόρας μετέφερε τις ευλογίες του Αρχιεπισκόπου 
Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου και τόνισε ότι με εντολή του διοργανώνονται μνημόσυνα 
σε όλη την επικράτεια των ΗΠΑ.

Στην συνέχεια αναφέρθηκε στην βάρβαρη τουρκική εισβολή και κατοχή και 
επεσήμανε ότι ο ίδιος ανήκει σε οικογένεια προσφύγων και διεμήνυσε ότι η 
ομογένεια δεν ξεχνά.
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Η Ομοσπονδιακή βουλευτής Νικόλ Μαλλιωτάκη αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες 
που έχουν αναλάβει για την ψήφιση της άρσης του εμπάργκο για την πώληση 
αμερικανικών όπλων στην Κυπριακή Δημοκρατία, καθώς επίσης και στην 
πρωτοβουλία συλλογής υπογραφών μελών του Κογκρέσου για την επιστολή που θα 



στείλουν στον Υπουργό Εξωτερικών Μάρκο Ρούμπιο κατά της πώλησης των 
μαχητικών αεροσκαφών F-35 στην Τουρκία.

Ο ιερατικός προϊστάμενος της εν λόγω κοινότητας, π. Ευαγόρας Κωνσταντινίδης 
καλωσόρισε την κ Μαλλιωτάκη και μαζί με τον Επίσκοπο Ναζιανζού, κ. Αθηναγόρα 
και τον πρόεδρο της κοινότητας, Κωνσταντίνο Παράβολο της δώρισαν μια εικόνα 
των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης.

Κατά την διάρκεια της εκδήλωσης που διοργανώθηκε στην κοινοτική αίθουσα 
μίλησαν ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Κυπριακών Οργανώσεων Αμερικής, 
Κυριάκος Παπαστυλιανού, ο πρόεδρος της ΠΣΕΚΑ, Φίλιπ Κρίστοφερ, ο Πρόξενος 
της Ελλάδας, Πέτρος Δώριζας, ο πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας, Ευάγγελος 
Σάββα, ο πολιτειακός γερουσιαστής Μιχάλης Ταννούσης και ο ιερατικός 
προϊστάμενος της κοινότητας των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στο 
Μπρούκλιν, π. Ευαγόρας Κωνσταντινίδης, ο οποίος έλκει την καταγωγή του από 
την Κύπρο.

Αν και οι ομιλίες τους, όπως θα δείτε και στα σχετικά βίντεο, διέφεραν ως προς το 
περιεχόμενο, εν τούτοις είχαν πολλά κοινά χαρακτηριστικά μεταξύ των οποίων 
την αποφασιστικότητα για την συνέχιση του αγώνα για την επίλυση του 
Κυπριακού, καθώς επίσης και για την διατήρηση και καλλιέργεια της ελληνικής 
συνείδησης στη νεότερη γενιά των ομογενών.
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